



中高考后， 这些安全问题不容忽视

走出中高考考场，很多考生会选择用各种娱乐方式，来庆祝自己又走完一段人生阶段。不过，警方在此给考生们敲响安全警钟：在这段长达3个月的假期里，同学们虽应尽享欢乐，但也要娱乐有度，谨防乐极生悲。

庆祝狂欢篇

聚餐喝酒要有度

家住邱隘的小浩是一名高三毕业生。6月17日晚，为了庆祝毕业，小浩与同学及几名老师相约到酒店聚餐。因为没有了高考的压力，大家格外轻松。

席间，同学们开怀畅饮，白酒、啤酒混着喝，许多从没喝过酒的学生也频频举杯，相互敬酒。最终，小浩因不胜酒力，当场醉倒，大吐不止。好在最后周边人救助及时，小浩才脱离了危险。

无独有偶。6月12日晚上，家住姜山的小王高考结束后和同班几位同学约好一起去附近的大排档庆祝。聚

餐从下午5点半开始，几个男生凑一起吃吃喝喝，非常开心。到了晚上10点半左右，小王和另外一个男生觉得有点内急，就起身去上洗手间，可能是晚上有点黑，也可能是酒喝多了，小王走路一阵发飘，一个趔趄就摔倒在地上，头上血流不止，好友见状立马报警求助。

【警方提醒】 高考结束后，考生如释重负，于是三五成群，相约聚会，常会喝得酩酊大醉，造成不良后果。希望考生把握分寸，适度放松固然重要，但是过度欢愉也会伤身伤财。

宅家游戏莫沉迷

家住下应街道的小王是个游戏迷，虽说在高三时为了学业短暂放弃了游戏，但是他在某网游中的账号却是价值不菲。刚结束了自己的高中生涯，他想在暑期的两个多月时间内好好放松一番。

6月15日下午4点，小王和以前一样打开网络游戏，在虚拟的世界里畅游一番，然后他就看见在游戏中的某好友通过QQ发来信息，说是想要借一下小王的游戏角色，体验一把“高手”的快感。

一开始，小王还对此抱有疑惑，自己好久没玩了，怎么一上来就有人问自己借号玩？可是，随着对方将自己在网络游戏中一件件光辉事迹说出来，并表达了崇拜之情后，小王就变得有些飘飘然了，想想给对方玩一会也没有大碍，就将自己的游戏账号给了对方。

可没到10分钟，小王发现对方怎么都不回复自己的信息，QQ也下了线。这一下，小王惊出一身冷汗，立即打开了游戏，可无论自己怎么输入账号密码，就是不正确，连自己绑定的密保都被对方解开了。小王这才意识到自己遇到了盗号的骗子，在试遍了各种找回账号的方法无果后，他只好向下应派出所报案求助。

【警方提醒】 高考过后，爱玩游戏的学生很多都是每天通宵达旦玩游戏，这极易导致颈椎病、肌无力等病症。而有些学生，由于社会阅历、思想单纯等原因，还易成为骗子下手的对象。所以家长要把握好孩子玩游戏的时间，而同学们在玩游戏的时候也要多长一个心眼，不要轻易相信他人，切忌将自己的个人信息、账号等透露给他人。

考后学车篇

低价学费有猫腻

高考结束，暑假也即将来临，很多学生选择在这个时候考驾照。杂牌驾校也在这个时候蜂拥而至，传单满天飞，让人分不清真伪。近日，鄞州潘火派出所接到一个报警电话，对方称自己儿子小林被人骗了3000元钱。

原来，刚参加完高考的小林想趁暑假学车，结果刚付了学费，驾校就联系不上了，他们怀疑被人骗了。民警立即组织调查，发现该驾校报出的学车费远低于其他驾校，现在的考试费用基本在6000元以上，而该驾校只报出3000元就能学车，价格减少了整整一半。得知遇到了骗子，小林懊恼不已，但为时已晚。

【警方提醒】 高考结束，学生该怎么选择一个靠谱的驾校？据警方介绍，大家最好牢记三点：首先，不要被低价诱惑，不要轻信承诺。一些黑驾校用非常低的价格吸引学员报名缴费，随后却不知所踪，还有一些驾

校在报名时随意向学员承诺，什么随到随学、电话约车、一人一车，结果交了费用，考了科目一，等了一个多月才开始练车，还是5-6个人合用一辆车，所以一定要把事关自己利益的细节问清楚。

其次，要挑选正规的，安全有保障的驾校。事先了解清楚学校信誉度如何，交通是否便利，是否有班车接送，通过网络、报纸、主管机构的官方通告等各种渠道了解驾校的能力与水平、费用问题、考试通过率等细节，同时观察其他网友对该驾校的评价，如果看到的都是负面，那可要提防着点。

最后，不要轻信驾校网上的信息。网上说的东西不能全信，驾校还是实地考察一下比较靠谱，查验学校相关资质，是否持有《营业执照》《培训许可证》《税务登记证》等，谨防无证报名点的诈骗行为，并综合考虑一下交通问题、学时问题、费用问题，最后再决定是否报名。

出游旅行篇

结伴出游安全第一

考试结束后的三个月，“没心没肺”地来一场说走就走的旅行，其实是最好不过了，但是旅途中也要注意安全，切记要谨防各类安全事故的发生。

去年中考结束，小王随母亲到华山旅游。爬山途中，小王嫌母亲爬得慢，就打算自己先爬，到了山顶再等她。小王母亲在整条爬山路上再也没有见过自己的儿子，直到到了山顶，她才感觉到不妙，于是向附近的旅友求助，在大家的帮助下向当地警方报了警。可惜的是，经过警方的搜寻，第二天下午在华山半山腰石缝中找到了小王的尸体。

【警方提醒】 中高考过后，放松游玩、认识社会、增长见闻是很多高考考生的选择，很多新的娱乐方式也终于可以“解锁”了，父母也会放手让孩子们“撒欢”。这时候，请大家要谨记安全防范要点，享受完美的假期旅行！

一、旅行前做好充分准备。有多少钱，走多远路，“穷游”听起来很梦幻，但最好别轻易尝试。旅行前，多看看别人的攻略，关注需要注意的事项，备好一切可能需要用到的用品，做好万全准备。

二、结伴出游，避免独行。同行人不光是旅游伙伴，也可能是保障你生命安全的一道保护锁。学生暑假出行旅游，应尽量避免单独旅游，选择正规的旅行团

或与家人和同学结伴出行。在景区一定要走正规的观光路线，不走野道，不进荒地。

三、旅行拍照请选对方式。“旅行，最宝贵的是途中的收获，而不是相机里惊心动魄的照片。”其实，常有游客在拍照时发生意外。他们中有不少人为追求惊奇的视觉效果，而选择高山悬崖、江海边风浪大处，或者在没有安全措施的情况下攀爬到高处拍照留念。所以家长要告诫孩子，标新立异的拍照动作，最好不要轻易尝试。

记者 张贻富
通讯员 颜杰
康巍巍 邱琼
黄一娇 任榆
帆 李绩



微信投注1元钱 就能中大红包？

警方：小赌并不怡情
还可能落入陷阱

近日，江北警方接到群众举报称，他在一家名为“捞购网”上多次参与“抢红包”活动，2天时间投注几百次，虽然每次只要1元钱，但一次也没中奖，怀疑该网站的抢红包活动有诈骗嫌疑。

民警随后对“捞购网”进行侦查发现，该网站以“购阿里云，捞微信红包”“一元云购，互联网筹”等名义，组织注册会员下注摇奖。

民警分析认为，该活动每次自动开奖，人满即开。如果公司在后台动手脚，指定特定的人员中奖则涉嫌诈骗；若完全无人干涉，自动运转，该网站活动涉嫌利用网络条件进行赌博。

5月18日，江北警方在鄞州区一写字楼内将运营“捞购网”的宁波某网络公司查获，抓获公司员工8人，当场缴获网站运行相关的服务器、电脑等若干。

经调查，该网站有注册会员数千人，其运营模式与之前民警分析的情况一致，所谓的抢红包活动，没有人工干预，完全自动运转，是若干个自动的赌博“大转盘”。通过对网站微信公众号发出的红包流水统计，从去年9月至今年5月该公司被查获，涉赌金额1000余万元。目前，网站经营者及相关技术支持人员已被依法采取强制措施。

警方提醒，对参赌的网民来说，虽然每次投注只要1元钱，给人造成“小赌怡情”的错觉，但可能获得20倍甚至200倍的利益，容易让人上瘾而深陷其中。更需要警惕的是，此类网络赌博很可能出现诈骗陷阱，稍不留神就会让人损失惨重。

记者 张贻富
通讯员 林俊



沈欣 绘